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Az oSasi-aSfoáet paktum
Az olasz-albán paktum megkötése éb az 

olasz protektoráuisnak Albániára való kiterjesz­
tése olyan külpolitikai esemény, amelynek kö­
vetkezményei egyelőre belátliatatianok. Egész 
Európában feltűnést keltett ez a hir, a kisan- 
tant államaiban pedig egyenesen megdöbbe­
nést. A kisantant áilamaí ugyanis meglehetősen 
szoros barátságban éltek Olaszországgal, ha ez 
hivatalos barátság is volt csak. Jugoszlávia és 
Románia még baráti szerződést is kötöttek 
Olaszországgal, amit egy ország közvéleménye 
sem fogadott túlságos örömmel. Miután azon­
ban a hivatalos barátság ellen senkisem tilta­
kozhatott kellő créllyel, a külföld közvéleménye 
meg lehetett győződve arról, hogy Oiaszorszag 
és Jugoszlávia között eltűnt minden ellentét ás 
a két állam között testvéri barátság áll fenn. 
Olaszország azonban gondoskodott arról, hogy 
rácáfoljon erre a barátságra és olyan szerző­
dést kötött Albániával, amely nemcsak a ba­
ráti szerződéssel áll ellentétben, de nem egyez­
tethető össze az európai diplomácia szokásaival 
sem. Európa békéje nem nyugszik olyan szi­
lárd alapokon, hogy ilyen megrázkódtatások 
előfordulhassanak. Az antanthatalmak teljesen 
átlátják ennek a paktumnak a fontosságát és 
ezért egészen természetes, hogy aggodalommal 
figyelik az albániai eseményeket. Az egész 
Európában mutatkozó olaszelienes hangulat 
talán majd arra fogja bírni Mussolinit, hogy 
mérsékelje politikáját.

Mussolini ugyan most hirtelen Német­
ország elé fordul és vele akar barátkozni, Ber­
linben azonban még nagyon jól emlékeznek a 
déltiroii eseményekre és ezért alig hihető, hogy 
feltétel néixül békejobbot nyújtanának a fasiszta 
kormánynak.

A kommüniké
A Politika tegnap reggeli szamában két 

kommüniké volt, az egyiket Pasics környezete 
juttatta cl .t laphoz, a másodikat pedig Pasics 
titkára. A Politika szerkesztőségében bizonyára 
ismerik Szokolovics urat, Pasics titkárát és 
ezért adtak helyei ennek a nyilatkozatnak. 
Tegnap délelőtt ez volt a poíikai élet legna­
gyobb szenzációja, mert Pasics egészen nyíl­
tan Uzunovics Nikola, a dezigcált miniszter­
elnök eilen foglalt benne állást. Még nagyobb 
feltűnést keltett azonban az, hogy a radikális 
párt tegnapi ülésén Pasics Nikola kijelentette, 
hogy ez a nyilatkozat nem tőle ered. Igazán 
nem tudjuk most, hányadán vagyunk ezzel a 
nyilatkozattal. Mi ugyan feltétlenül elhisszük 
Pasics Nikolának, hogy nem ö küldte el a Po­
litikának a nyilatkozatot, de akkor miként le­
hetséges az, hogy Pasics személyi titkára vitte 
azt el? Nemcsak nekünk okozott meglepetést 
a cáfolat, hanem beogradl politikusoknak is, 
annál is inkább, mivel a reggeli kommünikét 
mindenki természetesnek tartotta. A főváros 
politikai életének kulisszái mögött mindenkép­
pen nagyon érdekes események játszódhattak 
le és ezek juttatták olyan kényelmetlen hely­
zetbe a radikális párt vezetőpolitikusait, amely­
nek megoldását még nem jelenti Pasics feltű­
nést keltő cáfolata. Csak találgatni lehet, hogy 
mi történik a kulisszák mögött, bizonyosat 
csak kevesen tudnak, ezen kevesek azonban a 
leghatározottabban állítják, hogy Pasics Nikola 
nem kerül vissza a kormány élére. Majd el­
válik, Igazuk van-e, vagy nincs.

Betiltották a NarocSna Odbrana lemezeit
tiltakozó gyűlését

A Narodna Odbrana kiáltványt intéz Beograd 
népéhez, amelyet felhív arra, hogv az olasz­
albán szerződés elleni tüntetés céljából, a de­
cember 12-én, vasárnap tartandó nsgy tiltakozó 
népgyülésen jelenjen meg. A kiáltvány szerint 
Olaszországnak a Balkánra való betörése nem­

csak a délszlávok, hanem az egész Balkán 
békéjét veszé'yezteti.

A főváros vezetősége, tegnap este a kül­
ügyminisztérium kérelmére, külpolitikai okokból 
megtiltotta a Narodna Odbrana tervezett tilta­
kozó gyűlésének megtartását.

Ma dönt a radikális párt
A tegnap délután a várakozás jegyében tett el

Beogradból jelentík:Tegnap délután meg­
lehetős csendes volt a politikai élet, mindenki 
a radikális párt mai ülésére vár, amelyen va ■ 
lószinüleg eldől, hogy milyen álláspontot foglal 
el a radikális párt a válság megoldása ügyében.

Uzunovics Nikola miniszterelnök délután 
4—i/a 6 óra között kihallgatáson jelent meg a 
királyi palotában. A miniszterelnök a királyi 
palotából való távozása után kijelentette, hogy 
csak reszort ügyben jelent meg kihallgatáson.

A radikális miniszterek este ti és 8 óra 
között megbeszélést tartottak a miniszterelnök­
ségi palotában, amelyen S imonovics Milán 
nem vett részt és ez meglehetős feltűnést kel­

tett. Ezen az ülésen a résztvevők minden cáfo­
lata ellenére is azzal foglalkoztak, hogy miről 
fognak tárgyalni a radikális párt mai ülésén. 
A minisztert konferencia után a miniszterelnök 
kijelentette, hogy a helyzetben semmi változás 
nem következett be.

Pasics cáfolatát még este is sokat kom­
mentáltak. Radikális körökben a Politika teg­
nap reggelt kommünikéjét úgy magyarázzák, 
hogy Pasics tényleg tehetett környezete előtt 
hasonló nyilatkozatot, amit aztán tudta nélkül 
közöltek hírlapírókkal és igy láthatott ez nap­
világot.

Albánia nem ratifikálta a paktumot
Parisból jelentik: Tiranából érkező meg­

bízható hírek szerint az albán parlament min­
den bizonnyal nem fogja ratifikálni az olasz­
albán paktumot. Tiranában nagy megdöbbenést 
keltett az, hogy Beogradban milyen felháboro­

dást váltott ki a paktum hire és ezért nagyon 
erős a hangulat a paktum ratifikálása ellen. 
Páriában is azt hiszik, hogy az albán parla­
ment nem fogja feláldozni Jugoszlávia barát­
ságát a paktumért.

nem enged az ellenőrzés kérdésében
Párisbói jelentik: Briand francia külügy­

miniszter, Németország katonai ellenőrzése tár­
gyalásánál két pontban nem fog engedni, ezek: 
1. Németország katonai ellenőrzését most még 
nem lehet megszüntetni és 2. a rajnai paktum­
ban kijelölt határokat, a locarnoi egyezményt

alairó hatalmaknak garantálniok keik Az ellen­
őrzés tekintetében Chamberlain és Scialoja kö­
zött nézeteltérések merültek fel, amennyiben 
Chamberlain a né net—francia megegyezés 
mellett van, mig Scialoja a locarnoi egyezmény 
alapján akarja megoldani az ellenőrzést.

A román király üdülésre Franciaországba utazik 
és távol!étében felesége lesz a régens

Bukarestből jelentik: Ferditiánd király el­
határozta, hogy tnilieiyt teheti, valamilyen fran­
cia szanatóriumba utazik utókezelésre és üdü­
lés céljából. Távollétébeu Ferdinánd király a 
királynét akarja helyettesévé tenni. Úgy a ki­

rály, mint a királyné egyetért a kormánnyal 
abban, hogy hathatós Intézkedéseket kell élet­
beléptetni, Károly herceg viszatérésének meg­
akadályozására.

A magyarországi választás első napján a kormány
fölényesen győzött

Budapestről jelentik: Az ország 104 
kerületében tegnap reggel kezdődtek meg a 
választások. A választók mindenütt nagy töme­
gekben járultak az urnák elé. Rendzavarás se- 
holsem fordult elő, a korcsmákban szigorúan 
betartották az alkoholtilalmat. Ötvenegy kerü­
letben egyhangú volt a választás. A választás 
a legtöbb helyen a kormánypárt fölényes győ­
zelmével végződött. A választás legnagyobb 
meglepetése az volt, hogy a szociáldemokrata 
párt az ország legtöbb részében elfordult ed­
digi vezetőitől és a kormányt támogató pártok­

hoz csatlakozott.
A választások pontos eredménye csak & 

hajnali órákban lesz ismeretessé. Az esti órákig 
megállapítható, hogy Vácott Szaboky 2000 sza­
vazattal győzött Andrássy felett. Kunszentmik- 
lóson Héjjas Iván fajvédőjelölt két kormánypárti 
jelölttel szemben győz, Dorogon estig Frey 
Vilmos kormánypárti jelöltnek 4000, Peyer Ká­
roly szociáldemokratának 1200 szavazata volt.

Budapest környékén csak ma fogják be­
fejezni a választást.
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Misszahiviák a katonai ellenőrző bizottságot

Németországéi,
tekintet nélküli arra, hogy teljesitette-e köteSexeitségeit

1926 december 9
KViíMI

Ber.mbő! jelentik: A Vossische Zeitung 
Brüssz lből Igen optimisztikus jelentést közöl, 
amely szemmellálhatóan Vanderveldetöl eredő 
híren alapul. A jelentés szerint a népszövetségi 
tanács mai értekezletén, a szövetségesközi ka­
tonai ellenőrző bizottság visszavonásának idő 
pontja kérdésében abban állapodtak meg, hogy 
a bizottságot a lehető legsürgősebben vissza 
kell hivni Németországból. A vita során ez a 
határidő egy és két hét között ingadozott. A 
katonai ellenőrzés megszüntetéscuck kimondá­
sát nem teszik függővé attól vájjon Németor­
szág teljesiteite-e valamennyi elvállalt kötele­
zettségét, a túloldal megelégedésére. Az ellen­
őrzésnek a Népszövetség részére való átválla­
lása ügyében, a jelentés szerint Vandervelde, 
Briand és Chamberlain közeledett a német 
állásponthoz. Az érdekelt államok jogászai

megbízást kaptak egy formula kidolgozására. 
A ezövetségesközi katonai ellenőrző bizottságot 
a formula szerint, közvetlen a népszövetségi 
ellenőrzés váltja fel, amely csak a népszövet­
ségi tanács külön kívánságára lépj közbe anél­
kül, hogy külön bizottság felállítását engedé­
lyezné.

Londoni jelentés arról számol be, hogy 
a Times genfi tudósítása szerint az ottani hi- 
vata'os körök bizonyosra veszik, hogy még a 
hét vége előtt, sikerül a megállapodás, a né­
met leszerelés kérdésében. Ha sikerül a meg­
állapodás, úgy a dolog természete szerint csak 
abból állhat, hogy a szövetségesközi katonai 
ellenőrző bizottság helyébe népszövetségi bi­
zottságot állítanak, amelyet a Németország 
hozzájárulásával 1924-ben megállapított irány­
elvek szerint alakítanak meg.

Nagy zavar Basics egy nyilatkozata miatt
Kedden éjjel felíünéslkeltő kommünikét 

tegnap megcáfolta a
A radikális párti klub kedden éjjel a 

Politikában a következő kommünikét bocsá­
totta ki:

„A radikális klub tegnapi ülésén teljes 
bizalmáról biztosította Basics Nikolát és egye 
dűl Pasicsnak adott szabad kezet a válság 
megoldása körül vezetendő taktika kérdésében. 
A radikális párt tehát nem támogathat semmi­
féle oiyan kormányelakulatot, amelyhez Basics 
nem adná hozzá a beleegyezését

Uzuuovicb miniszterelnök a tegnapi nap 
folyamán több parlamenti csoporttal folytatott 
tanácskozást egy koalíciós kormány megalakí­
tása érdekében.

Basics Nikola nem járult hozzá Uzuno- 
vics ezen lépéséhez ás akcióját tisztán a saját 
felelősségére folytatja, amellyel egyáltalában 
nem köti le sem a radikális pártot, sem pedig 
a képviselői pártklubot, legkevésbbé azonban 
Basics Nikolát. Amennyiben Uzunovlcs utólag 
kérné Pasicstól hozzájárulását a legutóbb ve 
vetett tárgyalásokhoz, Basics megvonja tőle 
bizalmát

adott ki a radikálispárti klub — Basics 
Politika kommünikéjét

Miután tehát Uzunovics az uj kormány­
alakítási tárgyalásokat a radikális párt nevében 
vezeti, amihez azonban nincs feljogosítva, Ba­
sics Nikola a klub elnöke szerda délelőtt fiz 
órára értekezletre hívta össze a radikális párt 
képviselőklubját.“

Basics ezen kommünikéje tegnap délelőtt 
óriási feltűnést keltett politikai körökben. Uzu­
novics Nikola ezért felkereste Basics Nikolát 
és déli tizenkét óráig tárgyalt vele. Azután 
megkezdődött a radikális klub ülése, amelyen 
Basics felszólalt és a leghatározottabban meg­
cáfolta azt, hogy a Boiitikában közölt nyilatko­
zat tőle való. Kijelentette, hogy a nyilatkozat 
rosszakaratú intrika eredménye. A maga ré­
széről már tegnap délután megadta Uzunovics 
akciójához a hozzájárulást, aki tovább folytatta 
a tárgyalásokat. A klub ülésén azután elhatá­
rozták, hogy Uzunovicsot felhatalmazzák a to­
vábbi tárgyalásokra. Annak minden fázisáról 
azonban a dezigoált miniszterelnök a klubnak 
köteles jelentést tenni. E célból csütörtök délelőtt 
tíz órára újabb ülést hívtak össze.

«>3 végzetes decemßer fietedifie
Amikor kedden délután ismeretessé vált ; 

a kormány lemondása és Uzunovics újbóli ■ 
megbízatása, beográdl politikai körökben 
nyomban felkapták a hires mondást: „Briand 
apres Briand“, amelyet ezúttal imigyen variál­
tak: „Uzonovícs Uzunovics után“.

Határozottan nem tetszett a megoldás. 
Az emberek mintha mást vártak volna, az 
örökös „hogyvolt“-ból már jóllaktak. Nem 
mintha Uzunovics személye ellen lenne kifo­
gásuk, hiszen tudvalevő, hogy a miniszterelnök 
komoly, szimpatikus úriember, aki sok eset­
ben valóban türelemjátékba illő türelmet ta­
núsított. A jhelyzet kibicei tehát mást vár­
tak. Nem Uzunovics Nikolát várták, annyi 
bizonyos.

Pedig a miniszterelnök már sok válságon 
ment át. Nem volt krízis Radics nélkül és 
nem volt Radics válság nélkül. Ha Uzunovics 
letelepedett, hogy munkához fogjon, Rádics 
valamelyik beszédével máris felborította a 
helyzetet. Rádics után beütött a krach az an­
kétbizottságban. Ismét válsághírek keringtek, 
de Uzunovics ezeken is átcsúszott. Végül az 
olasz-aibán szerződés mondotta be az ultimét, 
Nincsics lemondott s a külügyminisztert kö­
vette az egész kormány.

Most már mindenki a helyzet likvidálását 
várta. Pasicsék Pasicsot tippelték, Davidovi- 
csék Davidovicsot. A „tertius gaudet“ elve 
alapján azonban ismét Uzunovics került elő­
térbe. S amikor újbóli megbízatását tud- 
tul adta az újságíróknak, a politikusok felsó­
hajtottak:

— Tehát megint csak Uzunovics?

Rádics jóslata és Pasics sejtelmei
Az uj Messiás azonban nem mutatkozott.

Rádiósnak most nagy becsülete van. Ha 
nem is a radikálisok körében, annál inkább a 
spiritiszták és okkultistak- között. Ismeretes 
ugvanls, hogy Rádics a legutóbbi népgyülésen 
a következő et mondotta:

— A kormány december 7-én meg­
bukik !

Es valóban, pontos dátumra, december í 
7-én a kormány beadta lemondását. Megtör- j 
tént a csoda, amelyet Rádics előre megjósolt, i 
pedig Uzunovics még a kormány lemon­
dása napján le egyre a következőket han­
goztatta:

— Szó sincs róla, a kormány nem fog 
lemondani!

— Kiderült azonban, hogy Pasics is jós­
tehetségnek bizonyult. Pontosan november 
27-én. tehát ugyanaznap, amikor Tiranában 
aláírták az olasz albán szerződést, Pasics a 
következőket mondotta:

— Nem vállalok semmiféle felelősséget, 
legyen az bármilyen formában is, a bel- és 
külpolitika mai irányzata miatt, amelynek ered­
ményei a legközelebbi jövőben végzetesek le­
hetnek az ország szempontjából.

Pasics valóban nem tévedett. Csak 
annyiban nem igazolta saját szavait, hogy 
mégis csak osztozik a felelősségben a bel- és 
külpolitika mai Irányzata ügyében. A felelős­
ségben való osztozás abban a pillanatban lé­
pett fel, amikor tegnapi feltünéstkeltő kommü­
nikéjével elgáncsolta Uzunovicsot.

il uerkdszi rendőrség nagyarányú 
lietörőbanddnak jutott a nyomára

A banda feje egy módosabb 
verbászi gazda

Pár hónap óta stirü egymásukban több 
vakmerő betörést követtek el Verbászon és 
környékén.

Sorra vették a vakmerő betörők a jobb- 
módú kereskedők üzleteit és módosabb gazdá­
kat és mindenünnen bő zsákmánnyal távoztak 
el A megindított széleskörű nyomozás siker­
rel járt.

Kinyomozták a banda fejét egy verbászi 
gazda személyében, aki még nem is oly rég a 
kinevezett községtanácsnak és a lakáshlvatal- 
nak is tagja volt.

Ki tudja meddig űzték volna még bűnös 
munkájukat a jól szervezett betörők, ha a vé­
letlen nem jön segítségére a nyomozásnak. A 
múltkoriban Pfeiffer, verbászi gazdánál akartak 
a kora esti órákban betörni amikor a gazda 
a tanyán tartózkodott. Pfeiffer egyik szomszédja 
azonban észrevette, amint az ajtót feszegették 
és elriasztotta őket. A betörők közül megismert 
egyet és erről azonnal jelentést tett a rend­
őrségnek.

Innen kiindulva sikerült a rendőrségnek 
a bandát leleplezni Egyelőre a további nyo­
mozás érdekében rnég titokban tartják a banda 
iöbbi tagjának neveit, de a rendőtfőnők kije­
lentése szerint még szenzációs letartóztatások 
várhatók.

A redukált községi orvosok 
nyugdija

Bites Bodrog vármegye e hó 3-iki köz­
gyűlésé::, belátva azon tarthatatlan helyzetei, 
hogy a közegészségügyi minisztérium körül­
belül 250 községi orvost mieden alapos ok és 
minden indokolás nélkül redukált, illetőleg 
nyugdíjazott és már 3 éve, hogv az őket jo­
gosan megillető nyugdijukat mindeddig még 
nem kapták, olynemü határozatot hozott, hogy 
a munkaképtelen és semminemű praxist nem 
folytató orvosoknak és csakis ezeknek előlegezi 
a nyugdijat nyugdíjügyük végleges elintézéséig. 
Ezen határozat ily formában, ily megszorítással 
csak fiktiv elintézés, miután vajmi kevés orvos 
jut ily körülmények között jogos és szükséges 
nyugdijához.

Hiszen a nyugdíj jogos követelése min­
den nyugdijt megillető tisztviselőnek, kiegé­
szítő része előre megállapított fize résének, 
annál is inkábbb, jelen esetben az orvosi kar 
saját pénzével gyarapította nyugdíjalapját, nem 
is emlbve, hogy lépten nyomon látni köz és 
magánhivatalnokoka , kik továbbra is tovább­
dolgoznak, mert a szűkén mért nyugdíjjal nem 
tudják fmmtartani családjukat. A környezetéhez 
kötött idősebb orvos, — erekről van javarészt 
szó — úgyis meg.iuyli privátprakszisát és igv 
kétszeresen érzi a fixuma és nyugdija hiányát 
az uj orvos jöttével.

A pénzügyminisztérium és a G!avna 
Kontroli közömbös halasztásának kel! tekinte­
nünk azon álláspontot, hogy a községi orvo 
soknak nem fizeti ki az őket megillető nyug­
dijat, míg e?en pénzkérdést Magyarországgal 
el nem intézi, ami természetesen hosszú diplo­
máciai huza vonát jelent ad kalendas graecas, 
pedig méltányosság és prcslige dolga volna, 
élére nem vinni az ügyet.

A nyugdíjas orvosok ezúton felhivatnak, 
hogy folyó hó *4 én délelőtt 9 kor jelenjenek 
meg lehetőleg teljes számban Noviszádon a 
Szloboda szálloda I. emeleti kistermében, hogy 
idő és pénzköltség megkimélésével közösen el­
járjanak és határozzanak, hogy adminisztratív 
avagy peres utón jussanak jogos és szükséges 
nyugdijukhoz.

Azon orvosok, kik akadályozva vannak 
eljönni ezen értekezletre, felkéretnek, hogy sze­
mélyi adatait ezen ügyben küldjék be dr. Bur- 
tik Győzőnek Adára vagy dr. Balog Dezsőnek 
Sztari-Vrbászra, hogy értesítést kaphassanak a 
folyamatban levő ügyről.

Olvassa a Délbácskátl
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Ä franeia-iugoszláv szerződés ellensúlyozása
Olaszország Németországgal akar szerződést kötni .. Népszövetséai 

körökben nagy izgalmat keltett Nincsics lemondása
Genfbö! jelentik: Népszövetségi körökben 

nagy jelentőséget tulajdonítanak a berni jugo­
szláv követ és Briand tanácskozásának és nem 
tartják lehetetlennek, hogy Jugoszlávia rövid 
időn belül, szoros _ barátsági szövetségre lép 
Franciaországgal. Élénken kommentálják azt a 
beogradi hirt is, hogy az uj jugoszláv kormány­
ban valószínűleg Marinkovics Ismert francia- 
barát politikus veszi át a külügyi tárcát. Más­
oldalról az is meglehetős feltűnést keltett Geuf- 
ben, hogy Scialoja az olasz delegáció vezetője, 
Stresemann német külügyminiszterrel kezdett 
bizalmas tárgyalásokat. Lehetségesnek tartják, 
hogy a francia—jugoszláv baráti szerződés 
megkötésére, Olaszország német—olasz szerző­
dés megkötésével fog válaszolni és népszövet­
ségi körökben most feszült érdeklődéssel vár­
ják az események fejlődését.

Londoni híradás szerint, a Westminster 
Gazette genfi tudósítója a következőket közli: 
Egy középeurópai vezetőszemélyiség kijelentette, 
hogy az olasz—albán szerződés következtében 
beállott fejlemény, mintegy tizenkét szerződés 
ratifikálását fogja megakadályozni, amely szer­
ződések felett Netíunoban tanácskoztak. Az 
olasz—albán szerződés illuzórinssá teszi a 
Nincsics és Mussolini közötti megállapodást, 
amely szerint Albániában semmi olyan akciót 
nem szabad végrehajtani, amely a másik fél 
szempontjából barátságtalan tényt jelent, vala 
mint az i921. évi szerződést is, amelynek ér

leimében Olaszország késznek nyilvánította ma­
gái arra, hogy Albániában semmilyen lépést 
nem tesz anélkül, hogy ahhoz Franciaország, 
Nagybrittánnia és a népszövetségi tanács hozzá 
ne járult volna.

A Daily Telegraph genfi tudósítójának 
jelentése szerint népszövetségi körökben nagy 
izgalmat okoz az a körülmény, hogy Nincsics 
lemondott a olasz—albán szerződés miatt, 
amelynek végső célja, bizonyos körök véle­
ménye szerint az Albánia feletti olasz protek­
torátus. A kisantant képviselői a fejleményekre 
való tekintettel már sürgősen értekezletet tar­
tottak és azt várják, hogy Franciaországot fog­
ják felkérni a kisantant protektorává és tőle 
fognak irányítást kérni a maguktartására 
nézve.

Komoly a balkáni helyzet
Londonból jelentik: A Morning Post a 

Balkánon uralkodó komoly helyzetről a követ­
kezőket írja: Az az Albánia, amely felett Olasz 
ország gyakorol uralmat, egyidőben értékes 
terep katonai műveletek számára és eszköz az 
adriai tenger elzárására a tenger torkolatánál. 
Nincsics dr. jugoszláv külügyminiszter hirtelen 
visszalépése, jele a helyzet komolyságának, 
amely Jugoszláviát a legnagyobb valószínűség 
szerint arra fogja indítani, hogy erősebb tá­
maszpontot keressen másirányban, esetleg 
Franciaországban.

negyven év óta nem vo!t az ideihez hasonló hideg
időjárás Amerikában

N.vvyorkból jelentik: A vasárnapi és hét­
fői hózivatarokat az Atlanti óceán partvidékein 
óriási fagyhullám követte. A hőmérséklet he­
lyenként 26—27 Celziusz a fagypont alatt és 
egyes helyeken tegnap hajnalban 30 Celziusz 
fokot mutat a hőmérő. A fagyhullám rengeteg 
emberéletet követelt áldoza'ul. Az eddigi jeien-
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lések szerint az abnormis hidegben huszon­
heten pusztultak el. A folyók és tavak nagy 
része befagyott és a folyamhajózást mindenütt 
be kellett szüntetni. Hasonlóan abnormis idő 
járásra az Egyesült Államokban negyven év 
óta nem volt példa december első hetében, 
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Kétszázötvenezer sorsjegy és 82 millió dinár nyeremény 
az osztáiysorsjáíék legközelebbi sorsolásán
Drágább leit a sorsjegy, de magasabbak a nyeremények 
és több a prémium — Noviszádon mindenki sorsjegyet vásárol

Amióta Noviszádon kihúzták az osztály 
sorsjáték főnyereményét, azóta a játékszenve­
dély ördöge még azokat is hatalmába kerítette, 
akik eddig még sohasem játszottak. Noviszá­
don most mindenki sorsjegyet vásáról. Alig 
pár napja, hogy forgalomba kerültek a 13-ik 
sorsjáték sorsjegyei, máris tömegesen szétkap- 
kodják őket. Mintha az állami sorsjáték igaz 
Hatósága is számolt volna a játékszenvedély 
nagymértékű fellobbanásával, mert a januárban 
kezdődő 13-ik játékhoz már 250 000 darab 
sorsjegyet hozott forgalomba s tekintettel a 
magasabb nyereményekre és több prémiumra 
25 százalékkal felemelte a sorsjegyek árát. 
Ny egész sorsjegy ára ezentúl 100 dinár, fél 
sorsjegy 50 és negyed sorsjegy 25 dinár.

Az uj játékterv szerint 250000 darab 
sorsjegy 125.000 számmal kerül kibocsátásra, 
vagyis minden számból két sorsjegy. Ezentúl 
tehát egy és ugyanazon számon ketten is nyer­
hetnek. A prémiák számát is felemelték, az 1 
ís, II osztályban két-két 200 000 dináros pré- 
n;ia, a 111 és IV. osztályban kát- két 250 000 
dináros és az V. osztályban két két 500.000 
é-’> két-két 1,200 000 dináros prémia kerül ki-
sorsolásra.

A sorsolások a kővetkező napokon tör­
ténnék: Első osztály január 11, második osz­
tály február 7, harmadik osztály március 7, 
negyedik osztály április 11 és ötödik osztály 
május 7-től 31-ig.

Első osztdlv: 2 prémia á 200 000 dinár,
továbbá két 80 000 két 60000, két 40.000, 
két 30 000, két 20 000, négy 10000, hat 8 000, 
,iz -D)0(), hetven 500 és kétezernégyszáz 200 
dináros nyeremény.

Második osztály: 2 prémia á 200 000

dinár, továbbá két 80 000, két 60,000 két 
40.000, két 30 000, két 20 000, négy 10.000 
hat 8 000, tíz 3 000, hetven 1,000 és kétezer­
négyszáz 300 dinárus nyeremény.

Harmadik osztály: 2 prémia A 250 000 
dinár, továbbá két 80.000, két 60000 két 
40 000, két 30 000, két 20 000, négy 10 000, 
hat 7.000, tiz 3 000, hetven 1000 és kétezer- 
négyszáz 400 dináron nyeremény.

Negyedik osztály: 2 prémia á 250 000 
dinár, továbbá két 80000, két 60 000 két 
40 000, két 30 000, két 24,000, négy 15 000, 
hat 8 000, tiz 6 000 hetven 1.000 és kétezer­
négyszáz 500 dináros nyeremény.

Ötödik osztály: Két 1,200 000 és két 
500 000 dináros prémia. továbbá két 400 000, 
két 300 000, két 200000, két 100000, két 
80 000, négy 50 000, tizenhat 40.(00, harminc 
30 000, negyven 20 000, száz i0.000, három­
száz 4.000, négyezerötszáz 2 000 száziizezer 
500 dináros nyeremény.

Az öss;nyeremények ?i következők:
1. osztály 1,493.000
11 1.768 000
111. 2,108 000
IV „ 2,406.000
V. „ 74 300 000

Összesen 82,075 000
A játékosoknak tehát bő a kalorn 1

kozik nyerésre és vesztésre egyaránt. A
lektűrök nagy bizalommal tekintenek a
újabb sorsjáték elé, meit ha a közönség bizo­
nyos hányada nincs is abban a helyzetben, 
hogy elkönyvelhesse nyereményeit, ők minden­
eseire nyernek r.*jía.

— Az osztálysorsjáték egy bkénl —

mondotta egy noviszádi kollektőr — a legbe­
csületesebb és legbiztosabb sorsjáték. Minden 
második sorsjegyiulajdonos biztosan nyer. A 
nyerési eshetőség pedig igen nagy s miután 
Noviszádon rengeteg sorsjegy fogy el, valószí­
nű, hogy a legközelebbi főnyeremények egyike 
is Noviszádra esik.

A noviszádi Magyar Párt 
százas bizottsága csütörtö­
kön este fél kilenc órakor 
fontos megbeszélést tart a 
szokott helyen

Riport a noviszádi adó­
tárgyalásokról

Hónapok óta folyik Noviszádon az adó­
kivetés. 1920 ban nagyon súlyosan adóztat­
ták meg Noviszád kereskedőit, Iparosait az 
egész polgársággal együtt, úgy hogy azóta 
különöi félelmet, rettegést okoz minden adózó­
nak az adótárgyalásra szóló „idézés“, de még 
ennél is nagyobb megrökönyödés kelt az úgy­
nevezett adófizetési meghagyás kézbesítése. Az 
adókivetést reklamáció, a reklamációt pedig a 
sikertelenség követte eddig. Négy éven keresz­
tül a túladóztatás siralmait hallottuk csak. 
Nem csoda tehát, hogy amikor a kereskedők 
és az iparosok a pénzügyigazgatóság 23-as és 
24 es számú adótárgyalóterem ajtaja előtt liba- 
sorba felsorakoztak, mindenki rósz közérzetről 
panaszkodott. Borongós, esős nap volt, mely­
nek hangulata még ridegebbé tette az adó­
tárgyalóterem előtt hosszan elnyúló folyosó 
képét.

A 24-es számú ajtó előtt sok fakeres­
kedő jelent meg a konkurenciával együtt, 
nagyobbrészt bundában. Fájós panaszaiktól 
hangos a folyosó. Kicsi a kereslet, de a rak­
tár nagy! — jegyzi meg siránkozva az egyik. 
Sok bajuk lehet ezeknek a fakereskedőknek, 
suttogja a 23-as számú ajtó előtt álló kisiparos 
és ha ezek itt Így együttvéve meg is „fáznak“ 
nem nehéz kitalálni, hogy tulajdonképen mitől 
fáznak. Akik künn vannak: fáznak, akik benn 
vannak: gyorsan felmelegednek, akik pedig ki­
jönnek, egyáltalában nem „hidegek“. Milyen 
különös olvasni az: rtdó! Milyen sokféle ér­
zésnek a forrása. Ha egy ilyen ember sokáig 
jár adótárgyalásra úgy joggal elemezhetnénk ót 
imigyen: kiforrott, elmélyült, technikás, adózó.

Más a hangulat az iparosok, illetve az 
életben nem nagy gazdagsággal megáldott, 
öreg közteherviselők berkeiben. Itt már mókák­
kal vigasztalják egymást a polgárok, akik tossz 
ruhákban, elnyűtt kabátokban jelennek meg, 
demonstrálva, hogy ők a világ röghöz kötött, 
agyonadóztatott elemei. Nincs is ezeknek már 
semmijük, csak reményük, egy humánusabb 
adóztatásban. Az adókivető bizottság sem olyan 
mint volt. Belátó megelégedést kiváltó módon 
adóz. Sokan, akik emelt fővel, elszántan lépnek 
be a terembe, elégedetten térnek vissza.

Egy két házsártos asszony is helyettesíti 
itt férjét, olyan nagy lármát csap benn a tár­
gyalóteremben, hogy rossz sorsot jósolnak a 
ktiiönlevők. De egy ügyes asszony nem csak, 
hogy lealkudja a kivetett adó felét, hanem ki­
látásba helyezi magának azt is, hogy még 
vissza is kap. Egy mókát is sikerül feljegyez­
nünk. Az egyik drukker, a teremből kilépő Is­
merősétől ezt kérdi:

— Mennyit kaptál!
— 40 ezer dinárt, volt a válasz.
— Adjál nekem belőle 5 ezret, szüksé­

gem volna pénzre.
Örömmel állapítjuk meg, hogy az 1926 

os adókivetés egy kis derűt hozott, amely 
igyekszik elfelejtetni legsúlyosabb életfájdalmait 
az adózóknak. Olyan oázist jelent egy humá­
nus adórendszer, melyben minden közteher vi­
selő polgár megtalálja a gyógyuláshoz Siüksé-

I gest lit
I Angol Pouloverok, sálok, Pyjamák, nyakkendő- 

újdonságok megérkeztek.

Fuchs divatáruüzlet
: a volt Burmáim üzletében, Kr. Petra 30.
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ÍREK i
Cöredékek
A kenyér ereje

A vasúti állomás mellett ott topogtak a 
hidegben a kucsmás emberek, félszemük a lo­
von, félszemiik a pasason. Fönn a levegőégen 
fekete felhők rohantak, a Fruska Goráról Je­
gy osan hujjázó t a szél.

Az ember akinek összeaszódó öreg 
testében az asztma fütyült, előrefutott, háta 
mögött hagyva a többieket és a hangjából a 
kenyértelenség alázata harangozott.

— Uram, én viszem a legjobban. Olcsó 
pénzért.

A többiek szeme összevillant, valami gú­
nyos mosolygásféle vibrált a nézésükben. A 
sovány gebe elgondolkodva állt a hidegben.

Az ember rámnézett, könyörögve kétség- 
beesetten.

— Mennyiért visz?
— Hatvan dinárért.
— Jól van. Kap hetvenet.
Már fel akart szólni és visszahökült. 

Nem hitt a fülének. Ez az alku váratla­
nul érte.

— Mennyit uram? Hatvanöt mondtam!
A szeméből elszalajtott esztendők sírtak 

vissza, ott kuporgott a kis otthon, a néhány 
gyerek, a meleget váró szoba és az evésre 
váró öreg gebe. Bundája sem volt, mint a 
többi kocsisnak, csak könnyű kabátka libe­
gett rajta.

— Hetvenet, csak gyerünk.
Megcsapkodta a lovat és nekivágtunk az 

útnak, amely felkanyarodott a hegyre. Mély 
sár feküdt az utón, meg-megakadt a kocsi fu­
tása. Ahogy fölfelé mentünk, mindig közelebb 
értek a fejünkhöz az alacsony repülő felhők 
A túlsó oldalon párába borult minden. Ott 
már havazott. A Fruska Goráról egyre heve­
sebb iramban rohant velünk szemben a cson- 
tigérő északi szél. A lovacska mindig lasab- 
ban ment, a gazda ereje is csökkent. Fél ol­
dalt fordult, csak cl a széltől, amely irgal­
matlanul tépkedte a vékony kabátját.

Szótlan küzdelem volt, nagy és a szél 
halálos ölelésében vergődő. Minden öreg em­
ber kegyetlen sorsát vijjogta a szél. Már 
csak a kenyér ereje volt az, amely a fogyat­
kozó erőt, a mindig jobban kihűlő vér mele­
gét pótolta. Összehúzta vékonyka térdeit, mint 
a rossz cselekedeten rajtakapott, bűnös gye­
rek és minden etővel visszanyomogatta a 
melléből feltörő köhögést. Végül is a kocsi 
megállt.

— A mellem, a mellem — hörögte a 
kocsis — ez a szél. Nem bírok lélegzeni.

Megint megindult kocsi. Akár a halottas 
menet. Az öreg kocsis még küzdött. P/óbálta, 
de nem bírta sem ő, sem a kimerült lovacska.

— Tesko meni, tesko meni — suttogta 
vissza szerbül a bakról. |— Bocsásson meg 
uram.

A hegyek körül bömbölve vágtatott le a 
szél. A felhők raja fekete oszloppá sűrűsödött 
és a levegőben csaknem vízszintesen rohanva 
megindult a havazás.

— És most?
— Haza, haza — nyöszörögte — bo­

csásson meg uram. Visszaviszem.
A hóesésből ekkor szerencsére egy kocsi 

bontakozott ki. Maradéki magyar gazda 
hajtotta.

— Majd én elviszem az urat — mondta

jószivüen — maga csak menjen haza.
Az öreg kocsis hálálkodva emelt süveget.
— Tudja, uram — mondta — nincs ott­

hon kenyerem, azt hittem, bírom. Beteg a 
feleségem.

És lassan, a hidegtől kék szájjal noszo­
gatta fordulásra a lovát. A kenyér meglankadt, 
mindeme hajszoló erejét felváltotta a kicsiny 
otthoni tűzhely szivbemarkoló aj csalogató, 
hívogató ereje.

Csuka Zoltán

1926. December 9. Csütörtök
Római katholikus: Péter. Protestáns: 

Natália. Görög keleti: (Nov. 26.) Alimpije. A 
Nap kel reggel 7 óra 35 perckor, nyugszik 
16 óra 9 perckor. A Hold kel 11 óra 17 
perckor, nyugszik 20 óra 29 perckor. Nemzeti 
Színház: A napraforgós hölgy. (Jovácovics Ni­
kola vendégfellépte.) Apolló mozi: Manón 
Lescaut.

Időjóslás: Hazánkban mérsékelt hideg 
idő várható, a Tengermelléken erősebb széllel. 
Eső csak a keleti részeken lesz, ott is kevés, 
nyugaton pedig köd. A hőmérséklet még esni 
fog, de nem sokat, fagy csak kevés helyen 
lesz. Noviszádon megerősödik az észak-nyu­
gati szél, eső nem lesz. A hőmérséklet maxi­
muma 6 C°, minimuma 0 C° lesz.

w
— Soirée dansante a francia klub­

ban. A noviszádi francia klub december 1-én 
este tíz órai kezdettel soirée dansante-t rendez 
saját helyiségeiben (Njegoseva 1), amelyre 
a maga és az Aeroklub tagjait ezúton 
hívja meg.

— Hétszázéves a magyarországi ■ 
Pálos rend. Budapestről jelentik: A királyi 
magyar Pázmány Péter Tudományegyetemen 
tegnap délelőtt ünnepelték meg, a Pálos rend 
alapításának hétszázéves évfordulóját és az 
egyetemi templom százötvenéves jubileumát. 
Tóth Tihamér dr. egyetemi tanár mondott az 
egyetemi templomban ünnepi szentbe«zédet, 
amelyben foglalkozott a Pálos rendnek az egyet­
len magyar alapítású szerzetesrendnek nagy 
érdemeivel. A rendet 1786 ban oszlatta fel 
11. józsef császár a többi szerzetesrenddel 
együtt. Azóta nincs Magyarországon Pálos 
rendház.

— November 11 én Wiesenthal Grete 
és Toni Birkmayer szenzációs táncestélye.

— Dolgozik a katonai ellenőrzőbi­
zottság Németországban, Berlinből jelentik:
A lapok értesülése szerint, a legutóbbi napok­
ban a katonai ellenőrző bizottság újabb láto­
gatást tett a königsbergl és több más német 
erődítésben.

— Strcsemann német külügyminisz­
tert jelölik a Nobel béke díjra. ' Párisból 
jelentik: A Malin kopeuhágai értesülése szerint 
a Nobel békedijnak dr. Strcsemann német kül­
ügyminiszter a komoly jelöltje.

— A Revü karácsonyi kirakata. A
Revü szombaton és vasárnap este rendezi meg 
karácsonyi kirakatát a Jak., vljevlcs, Keszler és 
Holik-cég üzletében. A fényesen megrendezett 
kirakatban bemutatják a Revü szombati szá­
mában megjelenő „Charleston Noviszádon“ c. 
cikk képsorozatát, amelyet Vajda fényképész 
készített táncoló noviszádi párokról. Ugyancsak 
bemutatásra kerül az a három lámpás" rádió- 
készülék, amelyet az Alternó cég tűzött ki a 
Revü azon olvasói részére, akik a lap rádió­
pályázatán a legjobb cikket Írják.

— A noviszádi sakk klub másodosz 
lályu versenye. Befejeződött a noviszádi sakk 
klub másodosztályú versenye, melyen 18 játé 
kos vett részt. Megállapítható, hogy a sakk

klub fennállása óta még nem vettek részt 
ennyien a másodosztályú versenyeken és az 
egyes játékosok qualitása soha ilyen eredmé­
nyes és nívós nem volt. Első helyen Boskó 
Szpaszics a Radnlcski Sport Klub ismert tit­
kára végzett 13 ponttal, aki fenomenális telje­
sítménnyel anusit 11 játékot nyert meg és csak 
2 pontot vesztett az elérhető pontokból. 
Schmidt Ferenc (kőfaragó) Stern Alfréd (Bank­
hivatalnok), Velenderics Mihajló főgimnáziumi 
tanár egyforma pontszámmal (11 */,) végeztek 
a második helyen. Az elsőosztályra képesítő 
66 százalékos eredményt ezeken kiviil Bokor 
Manó, Léderer László, Juhász József és Lőwi 
érték el. Ezek a játékosok résztvehetnek a 
januárban rendezendő elsőosztályu városi baj­
noki versenyen. A noviszádi sakk élet újabb 
fejlődéséről tett tanúbizonyságot a lefolyt ver­
seny, melynek egyes helyezettjei komoly meg­
lepetéseket hozhatnak a bajnoki verseny kere­
tében is.

— Hármas gyilkosságot követett el 
Párisban egy dúsgazdag amerikai. Páris­
ból jelentik: Egy dúsgazdag ember, nyilván 
pillanatnyi elmezavarában agyonlőtte teljesen 
béna feleségét, az asszony ápolónőjét és azután 
főbelőtte magát.

— Vagyonos kecskeméti gazdák 
betörőbandát szerveztek. Kecskemétről je­
lentik: Az utóbbi időben a határban sorozatos 
betörések és lopások történtek. Hosszas nyo­
mozás után a csendőrség megállapította, hogy 
a betörőtársaságnak három jólismert gazda is 
tagja, akiknek Kecskeméten több házuk, a 
környéken pedig 50-60 hold birtokuk van. 
A betörők a tanyaházak, vagy istállók vályog­
falát éjszaka kibontották és a falon akkora 
rést ütöttek, hogy azon keresztül még a lova­
kat is ki tudták vezetni az istállóból. A gyanú­
sított gazdák először erélyesen tiltakoztak a 
vád ellen, de miután az egyik padlásán meg­
találták az ellopott birkák lenyúzott bőrét, 
megtörlek és beismerték, hogy a betörésekben 
ők is résztvettek. A csendőrség továbbfolytatja 
a nyomozást a betörőbanda többi tagjának 
kózrekeiitése érdekében.

— Budapest csak szikratávíró utján 
érintkezik a külfölddé’. Budapestről jelentik: 
Még egy hétig eltart a környező államok el­
pusztult telefonvonalainak helyreállítása. Eddig 
csak a Budapest - berlini vonalat sikerült hasz­
nálhatóvá tenni, mig Béccsel és általában a 
külfölddel szikratávíró bonyolilja le a for­
galmat

— Nagy viharok az országban. Két
nap óta az ország egyes vidékein nagy hóvihar 
dühöng A bikában az összes táviró és telefon 
póznákat kidöntötte a vihar, a vasúti forgalom 
pedig teljesen lehetetlenné vált a hó következ­
tében, ezért a zagrebi vasutigazgatóság a Ze- 
greb spliti gyorsvonat közlekedését be is 
szüntette. Tegnap Beogradban is erősen hava­
zott, ami a főváros forgalmát több helyen meg­
zavarta. Szerén: megye egyes részein is erősen 
havazott. Nagy havazást jelentenek Boszniából 
és D-Hszerbiából is, ahol a vasúti forgalom 
nzgy akadályokba ütközik.

— Egy magyar vonósnégyes óriási 
sikert aratott Londonban. Londonból jelen­
tik: A londoni zenei körök egyre fokozódó 
iészvétele mellett fejezte be a Lchner vonós­
négyes nyolc estére terjedő ciklusát. A magyar 
művészek ciklusára már elővételben egytől 
egyig elkeltek a jegyek úgy, hogy állóhelyeket 
kellett a későn érkezőknek szorítani, amire 
angliai hangversenyen alig volt eddig példa. 
Az utolsó estén, amelyet kizárólag modern 
szerzőknek szenteltek, a vonósnégyes tagjait 
viharosan ünnepelték. A mtivészszobában 
Beatrice hercegnő is megjelent, hogy a művé­
szeket üdvözölje.

! Manón Lescaut i
I Megrendítő dráma a szerelmi szenvedélyről 6 hatalmas felv, Föszeieplők: Lya de Putti, Vladimir Gajdorov. 2 órás műsor. Előadások 5, 7 és 9 órakor IL______ Péntektől; HARRY MED7KE „Az ibolyafaló“ című filmszenzécióban. j
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— Budapesten letartóztattak egy 
notórius betörőt, akit a miskolci titokza­
tos leánygyilkosság elkövetésével gyanú­
sítanak. Budapestről jelentik: Névtelen levél­
ben egy gyanús emberre tették figyelmessé a 
budapesti rendőrséget, aki a Lajos uccában 
lakik, nincs foglalkozása, de azért jól él. A 
detektívek igazoltatták az illetőt, aki Gulyás 
Károly marhakereskedőnek mondotta magát. 
Mivel semmiféle Írás nem volt nála, bevitték a 
főkapitányságra, ahol Gulyás beismerte, hogy 
egy négvtagu rablóbandának a tagja, amely 
több vidéki városban követett el betöréseket 
és rablásokat. Megállapították azt is, hogy Gu­
lyást a szolnoki, miskolci és a gyulai törvény­
szék körözi külömböző bűncselekményekért. 
Alapos gyanú merült fel arra nézve is, hogy 
Gulyás követte el azt a bestiális gyilkosságot, 
amelynek az ötéves miskolci Tarján Klárika 
az áldozata.

— Gyújtogatok műkődnek Budapes­
ten. Budapestről jelentik: A Csont uccában 
levő Danuuia vegyészeti gyár kátránytár műhe­
lye tegnap reggel hét órakor kigyulladt A ve­
szélyesnek látszó tűzhöz nagy felkészültséggel 
vonultak ki a tüzőrségek és a tűzet rövidesen 
sikerült lokalizálni. A tűzoltók megállapítása 
szerint a tüzet csak gyújtogatás okozhatta, 
mert a helyszínen ugyanolyan petróleummal 
átitatott rongyokat találtak, mint a néhány nap­
pal ezeíőlt leégett szomszédos Furnér gyárban, 
A rendőrségnek az a véleménye, hogy szerve­
zett társaság követi ei a gyújtogatások,.t. A 
gyujtogatők kézrekerltésére szigorú nyomozás 
indult meg.

Valencia nyakkendők Fuchsnál 60 D.
— Leégett a román trón. Bukarestből

jelentik: A varos közpon'jában levő királyi pa­
lotában, ahol a királyi Irodák és fogadótermek 
vannak, az elmúlt éjjel tűz ütött ki, amely cl- 
puszt'totta a központi épületet. A trónterem 
teljesen elhamvadt. Az épület egyik szárnyát 
sikerült megmenteni. A palotából minden bú­
tort kihordtak. Az oltási munkálatok folyamán 
a kormány valamennyi tagja megjelent a hely­
színen Miklós herceg, aki a királyi családdal 
együtt a cotrocenli palotában lakik, éjftlulán 
szintén a helyszínre érkezett és tájékoztatta 
ma gat a történtekről. Reggelre a tüzet teljesen 
elfojtották. A vizsgálat megállapította, hogy a 
tűzvész, a lakájok konyhájában támadt és a 
rendkívül erős szélben a lángok n?.gy gyorsa­
sággal harapoztak el.

— A Viliéi diákok kézitusát vívlak a 
rendőrökkel. Párisból jelentik: A diákok teg­
nap este Liliében tüntető felvonulást tartottak, 
amelynek során több összetűzés fordult elő. A 
diákok ablakokat vertek he, autókat és közúti 
vasúti kocsikat rongáltak meg és a kaszinó 
termeibe füstölgő büzbombákat vetettek. A 
diákok és a rendőrség közölt kézitusára került 
a sor, amelynek folyamán több rendőr és egy 
diák megsebesült.

-- Kicsapott diákok rnblőbandát ala­
kítottak Ausztriában. Sopronból jelentik: Búr 
gen land ban a potieudorfi csendőrség három 
gyanuskülsejű fiatalembert tartóztatott le, a 
kornyéki erdőben Az egyik fiatalember elmon-

hogy három évvel ezelőtt, mindannyian 
középiskolai kicsapott diákok rablóbandát ala­
kítottak és a lopott holmik értékesítéséből tar­
tották fenn nugukat. A banda többi tagját is 
előállította a rendőrség és valamennyien beis­
merő vallomást tettek.

— Elsőrendű művészi esemény Wie­
senthal Birkmayer láncestélye a Slobo- 
dában.

- Az olasz fasiszták kényszermoto- 
zast rendeztek a francia vasutasok ellen.
Fárisbói jelentik: Nizzából érkező híradás sze- 
[,uit. a ventimigliai pályaudvaron, afasiszia mi- 
lc'a egyik osztaga behatolt a francia vasula- 

sok hálótermébe, felverte álmából az ott nyugvó 
vasutasokat és megmotozta őket Az incidens 
következtében, a vasúti társaság alkalmazottai 
Kijelentették, hogy ezentúl csak Sant Luis állo­
másig hajlandók a vonatokat kisérni. A vend 
ffiigliai fasiszta szervezet azt állítja, hogy a 

entimigliában meggyilkolt konzulátusi tlsztvi- 
selőt, fasisztaellenes szövetséghez tartozó bolse­
vista ügynökök ölték meg. Attól tartanak, hogy 
etnetés alkalmával összetűzésre kerül a sor.

Franciaország nem interveniál Kínában
Ariiból jelentik: A francia kamara ülé­

sén az egyik képviselő interpellációt intézett a 
hadügyminiszterhez az olasz határon történt 
csapatösszevonások ügyében. A hadügyminisz­
ter válaszában a következőket mondotta: Elő­
ször is kijelentem, hogy a francia kormány 
egyetlen katonát sem akar küldeni Kínába 

azt a ,aP°k Fták. Marokkóból az 
utóobi időben csapatok tértek vissza és ez a 
körülmény szükségessé tette, hogy a déifrancia- 
olasz határ mentén bizonyos helyőrségekben 
átcsoportosítsuk a garnizonokat. Ez azonban ne 
okozzon nyugialanságot a francia közvélemény­
ben, de a külföldön sem. Franciaország Kíná­
ban nem fog interveniálni

Komlötermelés Temerinben
A komlótermelés egészen uj keletű Teme- 

rinben. Alig néhány éve ültették az első tele - 
pitvényeket s a mai napig mindössze 25 kát 
holdon termelnek komlót a temeriniek. Az idei 

busás termése szépen jövedelmezett azok­
nak, akik komlótermelésbe fogtak. Volt olyan 
terület, ahol egy holdon négy métermázsán ál 
több komló termett. Amint ismeretes, az első- 
mlnőségü komlóért tízezer dinárt fizettek méter- 
mázsáukiní. Tehát a négy métermázsa termés 
negyvenezer dinárt jövedelmezett, ami meg­
fizette nemcsak a komló betelepítését s a fél­
szer eiési befektetést, de a főidnek az árát is. 
Ez a körülmény nagyon felcsigázta a temeriniek 
komlótermelés iránti hajlandóságát, amit Tóth 
János topolai földbirtokos vasárnapi előadása a 
komlótermei nsről, csak fokozni f. g. Eddig mint­
egy kétszáz hoidnyi komlótelepitésre van kiiá 
iás, de alapos a feltevés, hogy tavaszra a 
komlótermelők száma meg fog szaporodni.

A búzatermés meddőségét látják már a 
temet mi gazdák, mert a búzának minden esz­
tendőben ellenségei az elemi csapások: köd 
fagy, szárazság, jégverés S a búza, rekordter- 

I més idején sem terem többet 10 12 méter­
mázsa átlagnál. A legjobb temerini .szántóföld 
sem hoz többet szerencsés esztendőben tizen­
hat métermázsa búzánál hold an ki n t, ami három­
száz dináros ár mellett sem tesz ki többet há- 
romezerhatszáz dinárnál.

Oiyan óriási tehát a különbség a búza és 
komló jövedelmezősége között, hogy pillanatig 
se gondolKózhatik a gazda, melyik között vá­
lasszon. Igaz, a komló betelepítése holdankint 
legkevesebb húszezer dinárba kerül, de nem 
<gy évre szól s amint láttuk, az első évi sike­
res termés már bőségesen fölözi a kiadást. A 
komlótermelés előnyéről szól a gabonaterme­
léssel szemben az a körülmény is, hogy a 
komló jobban kibírja az itteni éghajlati, idő- 
járási viszonyokat s könnyebben megvédhető 
minden rovar és féregpusztitás ellen.
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A zagrebi főszövetség megsemmi­
sítette a szuboticai alszövetség Íté­
letét az emlékezetes VSC—Sombori 
Sport mérkőzésen lefolyt botrányt 

illetőleg
A szuboticai alszövetség annak idején 

egy verekedésért, meiy a VSC pályáján a ver- 
bászi közönség és a szomboti taccsbiró között 
ment végbe, minden szabályt arculcsapva drá­
kói szigorral Ítélte el a VSC-t.

Az ügy akkoriban nagy port vert fel az 
egész alszövetség területén és a vádló cikkek 
egész sorozata jelent meg a Sportéletben ko­
moly sportemberek tollából az alszövetség 
ellen.

A VSC, mint azt már megírtuk megfeleb- 
bezte az Ítéletei és a főszövetség a felebbezés 
minden pontjának heiyt adott és az ítéletet 
megsemmisítette és egyúttal elitélte a VSC-t 300 
dinár pénzbüntetésre.

Az alszövetség minden komoly sport­
embere megnyugvással vette tudtul a ószövet­
ség Ítéletét, mely így itta! bizonyiiéka annak, 
hogy vannak még férfiak, kik szivükön viselik 
a sport fejlődését és túl tudják magukat tenni 
kicsinyes pártérdekeken.

Valószínűleg az alszövetség mai vezető­
sége is le fogja vonni a konzekvenciát és a 
sporttársadalom megnyugvására be fogja adni 
lemondását.

A tegnapi budapesti eredmények
BAK—Hungária 2:1 (1:1). Az eredmény 

nagy meglepetés, bár a két csapat játéka után 
ítélve a BAK megérdemelte a győzelmei. A 
mérkőzés erős Hungária fölénnyel indult meg 
és Kitti rövidesen megszerzi a vezetést a Hun­
gária számára. A Hungária vezető gólját Fröh­
lich rövidesen kiegyenlíti. A második félidő­
ben mindkét fél részére egy-egy tizenegyest 
Ítél a bíró, míg azonban a Hungária lövése el­
kerüli a BAK kapuját, a BaK a tizenegyes 
révén megszerzi a győztes gólt. A gól után 
a Hungária megadja magát sorsának és kísér­
letet sem tesz a kiegyenlítésére,

— Ferencváros—Brigittenauer Sport 
Club (Bécs) 3:1 (2:1). Nemzetközi. A két or­
szág bajnoki első helyezettjének barátságos 
mérkőzését nagy közönség előtt játszották le. 
A vezető gólt Kohu: szerzi meg a magyar baj­
nokcsapatnak, majd kettőre szaporítja a gólok 
számát. A Ferencváros azután lelassít és az 
ellenfél ezt ügyesen kihasználva gólt ér el. A 
második felidőben állandósul a budapesti baj­
nokcsapat fölénye, gólt szobán csak 42 perc­
ben ér el Kohut bombalövésével.

Vasas HL kér. EVE 4:2. A mérkőzést
az 1925—26. évi Magyar Kupa harmadik he­
lyezéséért játszották le.

BEAC -Kispest 1:1. A mulíévi kupa- 
í döntő eldöntetlenül végződött Küzdelmét meg­

ismétlik.

Jovanovics és Odzsics vendégszerep­
lése u Nemzeti Színházban. Csütörtökön, 
december 9 én Jovanovlcs Nikola ismert szín­
művész és rendező vendégszerepei a Nemzeti 
Színházban. A művész a „Napraforgós hölgy“ 
férfi főszerepét fogja kreálni. Pénteken Odzsics 
Milan, a noviszádi Nemzeti Színház volt tagja, 
aki általános népszerűségnek örvend a közön­
ség körében, vendégszerepei az „Álszerzetes“ 
cimíi operettben, amelyben Makarije szerepét 
játsza. Ezekre az előadásokra kedvezmények 
érvényetek.

1 Y

Pályaudvarokon mindig követelje a 
„Oélbácská-t“

1926 december 8.
Zürich

Beograd 9 13 75, Párls 20.17 20, London 
25.13 25, Newyork 5188/s, Brüsszel 72.10 
Milánó 22 25, Prága 15.35, Budapest 72.60,’ 
Bukarest 2.70.

Beograd
Páris 22.20, London 276,25, Newyork 

56 64, Milánó 245, Prága 168 15, Bécs 7.995 
Berlin 13.495, Zürich 10.94"25, Ratna Sfeta 341 ’
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fíyugdij nélküli vasutasok és 
postások figyelmébe

Az Országos Magyar Párt megbízásából 
ár. Deák Leó sombori ügyvéd lépéseket tesz a 
nyugdíjazott, de nyugdijat nem kapó magyar 
vasutasok és postások érdekében. Mindazon 
nyugdijnélkiili magyar vasutasok és postások, 
akik igénybe akarják venni ezt az akciót, dél­
előtt 10 óratol kezdve keressék jel lapunk 
szerkesztőségét a következő okmányokkal: 1.) 
Szolgálati táblázat. 2) Számfejtési iv. 3.) El­
bocsátási okmány. 4) Illetőségi bizonyítvány. 
Amennyiben a nyugdiját már kérvényezte valaki 
és nem kapta meg, akkor az e. utasítási végzést.^ 
Az özvegyeknek a fentieken kiviil a következő 
okmányokat is be kell szerezniük: Házassági 
anyakönyvi kivonat, halotti anyakönyvi kivonat, 
községi bizonyítvány arról, hogy férjével annak 
haláláig együttélt. Vidékiek postán, ajánlva 
küldjék be okmányaikat a „Délbácska“ szer­
kesztőségébe, amely azokat továbbítani fogja.

A DUNA VÍZÁLLASA

•tér*)
„Slavija“ szálsitási r. t.

novisadi fiókja ezennel kijelenti, hogy az itteni 
fiókkal szemben fennálló összes követeléseket 
a cég beogradi központja, Kralja Milana 64, 
fogja kiegyenlíteni.

E rovatban közlőiteken nem valla’, felelősséget
a szerkesztőség

Egy 80 cm . átmérőjű és 3 méter magas

eladó. Alkalmas nagyobb helyiségek fűtésére.
Cím : HITÉLET, MoSorin.

1733 1 2
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December 1-én réggé
December 2-án *
December 3-án „
December 4-én v,
December 5-én
December 6-án
December 7-én
December 8-an

Fekete Lajos:

„Béklyózott Erők feltámadása"
c. könyve a magyar kultúra karácsonyi ajándéka. 

Kapható Novisadon:
A „Délbácska“ kiadóhivatalában,
Abrahám János könyvkereskedőnél,
A Lipkovics-tőzsdcben,
A „Papyrus“ könyvkereskedésében 

es minden uccai laparusnal 25 dinárért kötetenkint.

Karácsony iák
a legolcsóbban kaphatók nagyban és

Báhl
kicsinyben

I
*

Károly kertésznél, |
_ Njcmaöka ulica 29. 5’
% (swggmMswraeemtos —»bimi» mmmmmmmmmem e

itKüldje be előfizetését!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hdtr iákban 

levő elójizetöinket és viszontelárusitóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött jelszoliiásunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjenek, nehogy a lap további küldéséi 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tiszteletid

„ Tfétbácska“ kicedó/jivatala.

Állandóan raktáron a legjobb minőségű

falusi liszt,
korpa, kukorica, kukoricadara, árpa, árpadara, 
zab, burgonya, díjmentesen házhoz szállítva.

Gausz János
Növi Sad, Futoskl piv 66 — Telefon 534.

Azonnali belépésre keresek

irodistán©!,
ki a pénztárkezelésben és levelezésben is jártas és 

beszéli a szerb, magyar es német nyelveket.
Mirko Steiner i Sinovi

1908 Novisad, Veliki Liman. 1—2

HIRDETÉSEKET
felvesz a

■is
MA

Nagwbb lakás
fürdőszobával uj házban azonnal kiadó. Eset­
leg a ház dadó. Érdeklődni PaSiéeva u 31 I

Szerkesztésért és Kiadásért fejel 
TOMÁN SÁNDOR

CHAMOTTE
téglák, habarcs, ká;yhástégla, sütőkemence-lap 
és kályhabeiétek 102. és 1 8. szám, prompt 

ab raktár kaphatók:
Novisad, Futoski put 41.

Ing, SOLOROVíCS.

APRő HIRDETÉSEN
®@6' r>*1*91* a ♦ r1 # f* r.i»*r;e

ELADÁS
Legjobb minőségű REZ- 

MOSÖÜ ST es KATLAN, 
PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖK 
legnagyobb választékban 
MALOC1C VASO-nál No­
visad, Kisaéka u. 32.

1740-1 — 100

AllAst keres
Több évi gyakorlattal 

rendelkező CUKRÁSZ­
SEGÉD azonnali belé­
pésre állast keres, esetleg 
vidéken is. Cint a kiadó­
ban. 19(0-1-2
kereslet"

Fiatal gyermektelen há­
zaspár HÁZMESTERI ÁL­
LÁSRA kerestetik. Csakis 
kőművesek jelentkezzenek 
Cim: „REKLÁM“ hirdető­
iroda Novisad, Vilson-tér 
7. Telefon 5-80.

1911 1-2

KIADÓ 2 szépén búto­
rozott szoba különbejárat- 1 
tál, esetleg üresen is. 
Ugyancsak 2 helyiség iro­
dának, raktárnak, műhely­
nek vagy auto-garázsnak 
kiadó. Ugyanitt ELADÓ 
egy szép komplett háló­
szoba berendezés és egy 
nagy szekér-kocsi. Bőveb­
bet Futoskl put 70.

18b0—1-0

VEÜYES
FORDÍTÁSOKAT fran 

ciarólf németről, olaszró 
és szerbről magyarra és 
viszont vállalok soronkint 
50 párájával — Nagy, 
Daranyi-telep 50—d 

1730-1-0

HIRDETÉSEKET fel­
vesz a „Délbácska“ ki- 
adóhivatala, TrgOslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

Az egész Tiszamentén rajongó szeretettel olvassák

—KOVÁTS ANTAL
A SZÍV HÚRJAIN

című verses kötetet Egyszerű versek ezek a szó 
modern értelmében, de egy mélyen érző poétasziv 
őszinte megnyilatkozásai. A verses kötet megma­
radt példányai kaphatók a „Délbácska" kiadójában.

Ára 30.— Dinár.

ki adóhivatalé, Trg Oslobodjjenja 3. 
XVagner-paiota.

Beteg melle

ápolónőnek
ajánlkozik fiatal, komoly, iskolázott árvaleány.
Ese leg vidékre is elmenne. Cim a kiadóban. 

1907—1-0

Azonnal kisdá
a Tis tviselő-telepen két elsőrangú 2 szobás 

lakás. Bővebb értesülések a kiadóban.

: Hirdessen a

I DeIhácakóban!!

2 FOJT 2
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Izoméi esni*«
Í elsőrangú gyártmány

nagy választékban

ITRUPPEL BÉLA.
• hangszerkészSlönéi Növi Sad, | 

Dunavska ulica 17. és 
I ieljemiíka ulica 31.

Gyönyörű párisi kalap- $ 
formák megérkeztek! , 

Vidékiek ?
6 óra alatt kielégítve!

Növi Sad, NjegoSeva u. 9.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon- lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quinttiszta hurokban. Eladás nagyban és i 
kicsinyben. - Javításokat és hangolásokat elvállal ■
Lawn lennli rakett eladás és raketliavltás |

Nyomatott Farkai él Dirbcck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeznióka (Petőfi) ni. 30. Telefon: 488.


